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VERBALE DI VALUTAZIONE TECNICO-ECONOMICA  

 

Procedura negoziata ex art. 76 comma 2 lett. c) del D.lgs. 36/2023 da effettuarsi tramite RdO aperta per gli 

iscritti alla categoria merceologica di competenza per l’affidamento del contratto relativo alla fornitura di 

servizi a quantità indeterminata di attività di cantieristica navale, carpenteria metallica e trattamenti di 

pitturazione per il ripristino urgente della funzionalità della barcaporta GP30 per le esigenze dell’Arsenale 

Militare di Messina. 

Verbale di verifica della documentazione economica relativa alla procedura negoziata ex art. 76, comma 2, 

lett. c) del D.lgs. 36/2023 per l’affidamento del contratto relativo alla fornitura di servizi a quantità 

indeterminata di attività di cantieristica navale, carpenteria metallica e trattamenti di pitturazione per il 

ripristino urgente della funzionalità della barcaporta GP30 per le esigenze dell’Arsenale Militare di Messina, 

in presenza di un unico operatore economico partecipante. Numero gara 6155853. 

L’anno 2026, addì 13 del mese di aprile, 

PREMESSO CHE 

 Per l’esigenza di cui sopra, con decisione a contrarre n. 27 del 16/03/2026 si è determinato di contrarre 

mediante una procedura negoziata ex art. 76 comma 2 lett. c) del D.lgs. 36/2023 da effettuarsi tramite RdO 

aperta per gli iscritti alla categoria merceologica di competenza per l’affidamento del contratto relativo 

alla fornitura di servizi a quantità indeterminata di attività di cantieristica navale, carpenteria metallica e 

trattamenti di pitturazione per il ripristino urgente delle funzionalità della barcaporta GP30 per le esigenze 

dell’Arsenale Militare di Messina 

 È stata predisposta sulla piattaforma on-line “acquistinretepa”, la procedura di gara n. 6155853 con 

scadenza del termine utile a presentare offerta fissato alle ore 10:00 del 25/03/2026; 

 Con atto dispositivo n. 39 del 30/03/2026 è stata nominata la sottonotata commissione tecnica per la 

valutazione delle offerte tecnico/economiche per la fornitura di beni e servizi; 

 Con il verbale di apertura busta amministrativa, n. 25 del 25/03/20226, il responsabile del procedimento 

per la fase di affidamento ha ammesso, alla fase successiva del procedimento, ovvero alla valutazione 

tecnica delle offerte della sottonotata società: 

 PALUMBO s.p.a.; 

 Verbale di valutazione tecnico-economica del 31 marzo 2026; 
 

 Il Responsabile del procedimento per la fase di affidamento ha inviato alla prefata commissione, in seduta 

ristretta, valutazione dell’offerta economica presentata dall’operatore economico partecipante alla gara; 

 

 La commissione, riunitasi in data 13/04/2026 alle ore 09:30 ha verificato l’offerta economica presentata 

tramite la piattaforma on-line “acquistinretepa” in data 20/03/2026 dalla società PALUMBO s.p.a. quale 

unico operatore economico partecipante. 
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CONSIDERATO QUANTO SOPRA ESPOSTO 

La sottonotata commissione, in seduta ristretta, ha provveduto all’esame della documentazione relativa 

all’offerta economica costituita da: 

 Documento di offerta economica - numero RDO: 6155853 presentata sul portale “acquistinretepa” generato 

dal sistema il 20/03/2026; 

 Dichiarazione di offerta economica. 

Nel verbale redatto dalla commissione si dà atto che, sulla base delle dichiarazioni effettuate dalla Società nei 

documenti sopra riportati ed in relazione ai criteri di valutazione richiesti, la commissione si è espressa 

valutando l’offerta in funzione della chiarezza e completezza delle informazioni richieste dall’ A.I.D.. 

 

VALUTAZIONE DELL’OFFERTA ECONOMICA 

La commissione procede alla valutazione dell’offerta economica presentata, secondo i criteri stabiliti dal 

disciplinare di gara. 

Il punteggio attribuito alle offerte economiche è determinato mediante il metodo lineare, secondo la formula: 

 

 
 

dove: 

 Ci = coefficiente attribuito al concorrente i-esimo;  

 Ai = valore (ribasso) offerto dal concorrente i-esimo;  

 Amax = valore (ribasso) dell’offerta più conveniente.  

 

Preso atto che è pervenuta un’unica offerta, la Commissione rileva che il ribasso offerto dal concorrente 

coincide con il valore massimo tra le offerte presentate, e pertanto: 

Ai= Amax  

Ne consegue che: 

Ci=1  

 

1. ATTRIBUZIONE DEL PUNTEGGIO ECONOMICO: 

Il punteggio economico (Pe) è determinato quale prodotto del coefficiente Ci per il punteggio massimo 

previsto per l’offerta economica, pari a 30 punti: 

Pe=Ci×30 

Pertanto: 

Pe=1×30=30  

La Commissione attribuisce all’offerta economica il punteggio massimo pari a 30/30. 

 

2. ESITO DELLA VALUTAZIONE ECONOMICA: 

La commissione prende atto che, in presenza di un unico operatore economico, l’offerta economica 

consegue il punteggio massimo previsto dal disciplinare, in quanto il ribasso offerto coincide con il valore 

più conveniente. 

Per quanto precede, si riporta di seguito la valutazione del punteggio dell’offerta economica assegnata: 

SOCIETÀ PUNTEGGIO OFFERTA ECONOMICA 

PALUMBO s.p.a. 30 

 

 

Ci=Ai/Amax 
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3. DETERMINAZIONE DEL PUNTEGGIO COMPLESSIVO: 

Il punteggio complessivo dell’offerta (Pg) è calcolato secondo la formula: Pg= Pt+Pe 

dove: 

 Pg = punteggio globale dell’offerta;  

 Pt = punteggio dell’offerta tecnica;  

 Pe = punteggio dell’offerta economica.  

Il punteggio complessivo sarà pertanto determinato sommando il punteggio tecnico attribuito all’offerta 

(Pt) e il punteggio economico pari a 46 punti. 

 

SOCIETÀ PUNTEGGIO OFFERTA TECNICO-ECONOMICA 

PALUMBO s.p.a. 46 

 

Delle operazioni eseguite nel corso della seduta pubblica e riservata viene redatto il presente verbale, 

sottoscritto da ciascun componente della commissione. 

 

Messina li 13/04/2026 

 

    

LA COMMISSIONE 

 

/ 

 

IL PRESIDENTE 

Funz. Amm. Dott. Giuseppe DI CARO 

 

 

 

 

 

                MEMBRO 

  Ass. Tec. Simone GALTIERI  

     MEMBRO e SEGRETARIO 

    Ass. Amm. Gaetano RUSSO  
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